
 
                       
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 12/03/2025  

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού  Β’ Πειραιά  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας  

ΘΕΜΑ:  «Απειλή για την υγεία του ελληνικού πληθυσμού η αύξηση   
παχυσαρκίας στην χώρα μας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα επιστημονικών περιοδικών, προβλέπεται  

σημαντική αύξηση των υπέρβαρων ή παχύσαρκων ατόμων, τα επόμενα 

χρόνια και θα είναι μια μεγάλη απειλή για την  υγεία και την ευημερία της 

χώρας μας. Δυστυχώς, τα τελευταία χρόνια τα νεαρά άτομα παίρνουν 

γρηγορότερα βάρος και πολύ περισσότερο από παλαιοτέρα. Η παχυσαρκία 

αυξάνει τον διαβήτη τύπου 2, τις καρδιαγγειακές παθήσεις, την αρτηριακή 

πίεση και αρκετές μορφές καρκίνου, ενώ είναι και αιτία για πολλά ψυχολογικά 

προβλήματα και πολλές κοινωνικές αποτυχίες. Οι ερευνητές αναφέρουν ότι: 

«Η Ελλάδα θα είναι η πιο παχύσαρκη ευρωπαϊκή χώρα υψηλού εισοδήματος το 

2050, με ποσοστά 48% στις γυναίκες και 41% στους άνδρες, σύμφωνα με την 

ανάλυση», καθώς επίσης και ότι θα έχει και τα υψηλότερα ποσοστά παχυσαρκίας 

για τα αγόρια και τους νεαρούς άνδρες μέχρι το 2050, με αποτέλεσμα να 

υπάρχουν πολλές επιπλοκές στην υγεία τους, που θα  μειώσουν το προσδόκιμο 

ζωής και θα αυξήσουν τα προβλήματα υγείας στην τρίτη ηλικία.   
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Υπάρχει κεντρική στρατηγική του Υπουργείου για τα θέματα της 

παχυσαρκίας; 

2. Πώς διασφαλίζετε ότι οι κυβερνητικές υπηρεσίες ακολουθούν κοινά 

πρότυπα για το θέμα της παχυσαρκίας των Ελλήνων; 

3 .  Τι μέτρα λαμβάνονται για την προστασία κυρίως των νέων ; 

4.  Είναι στις προθέσεις σας η διεξαγωγή ενδελεχούς έρευνας που θα 

αξιολογεί τις πραγματικές αιτίες και θα επισημαίνει τα ανθυγιεινά τρόφιμα, θα 

βελτιώσει τα συστήματα υγείας αλλά και θα ενημερώσει και εκπαιδεύσει τον 

ελληνικό πληθυσμό για την παχυσαρκία; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 

 




